
 

 

Αθήνα, 9 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους  Υπουργούς 

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα: «Ανάγκη δημιουργίας ειδικού προγράμματος απασχόλησης 55+ αποκλειστικά για 

την Τοπική Αυτοδιοίκηση και ενίσχυσης των Δήμων με 10.000 νέες θέσεις εργασίας»  

Η δραματική υποστελέχωση των Δήμων της χώρας έχει εξελιχθεί τα τελευταία χρόνια σε σοβαρό 

πρόβλημα για τη λειτουργία των δημοτικών υπηρεσιών και την ποιοτική εξυπηρέτηση των 

πολιτών. Η κατάσταση αυτή επιδεινώνεται από τους περιορισμούς στις προσλήψεις μόνιμου 

προσωπικού, τις μαζικές συνταξιοδοτήσεις των προηγούμενων ετών αλλά και από την 

αυξανόμενη πολυπλοκότητα των αρμοδιοτήτων που καλείται να ασκήσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση 

χωρίς αυτές να συνοδεύονται από ανάλογους πόρους. 

Στο πλαίσιο αυτό, το πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55 ετών και άνω της ΔΥΠΑ έχει 

συμβάλει σημαντικά έστω και στην προσωρινή ενίσχυση των υπηρεσιών των ΟΤΑ, ενώ 

παράλληλα προσφέρει τη δυνατότητα σε εργαζόμενους μεγαλύτερης ηλικίας να επανενταχθούν 

στην αγορά εργασίας και να συμπληρώσουν τα απαραίτητα ένσημα για τη συνταξιοδότησή τους. 

Ωστόσο, οι ανάγκες των Δήμων παραμένουν πολύ μεγαλύτερες από τις διαθέσιμες θέσεις. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα,  η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) έχει επαναφέρει εκ νέου 

το ζήτημα της ενίσχυσης της Αυτοδιοίκησης μέσω του προγράμματος «55+» με αποφάσεις του 

διοικητικού της συμβουλίου και συναντήσεις με τα αρμόδια Υπουργεία.  

Η ΚΕΔΕ ζητά τη δημιουργία ειδικού προγράμματος τουλάχιστον 10.000 θέσεων εργασίας 

αποκλειστικά για τους Δήμους με διασφαλισμένους πόρους και με στόχο την ενίσχυση κρίσιμων 

δημοτικών υπηρεσιών με έμπειρο προσωπικό. Επίσης, ζητά την παράταση των υφιστάμενων 

συμβάσεων των εργαζομένων του προγράμματος 55+ στους Δήμους μέχρι την συνταξιοδότησή 

τους. 

Επισημαίνει ότι για το 2026 προβλέπονται μόλις 6.000 θέσεις του προγράμματος «55+» για το 

σύνολο του δημόσιου τομέα, αριθμός που δεν επαρκεί για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών 

της Αυτοδιοίκησης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Επειδή οι Δήμοι αποτελούν βασικό πυλώνα κοινωνικής συνοχής και παροχής υπηρεσιών στους 

πολίτες, 

Επειδή τυχόν διακοπή ή καθυστέρηση στην ανανέωσή του προγράμματος «55+» θα 

δημιουργούσε σοβαρές επιπτώσεις στην παροχή βασικών υπηρεσιών προς τους πολίτες, 

Επειδή η δημιουργία ενός ειδικού προγράμματος απασχόλησης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση θα 

μπορούσε να αποτελέσει μια άμεση και αποτελεσματική λύση για την ενίσχυση βασικών 

δημοτικών υπηρεσιών (καθαριότητα, κοινωνικές υπηρεσίες, τεχνικές υπηρεσίες) 

αντιμετωπίζοντας την χρόνια υποστελέχωση των ΟΤΑ, 

Επειδή ένα τέτοιο πρόγραμμα θα στηρίξει τους ανέργους μεγαλύτερης ηλικίας που 

δυσκολεύονται να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Προτίθενται να προχωρήσουν στη δημιουργία ειδικού προγράμματος απασχόλησης 

55+  με την δημιουργία 10.000 νέων θέσεων εργασίας αποκλειστικά για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση χωρίς δημοσιονομική επιβάρυνση των δήμων, όπως ζητά η ΚΕΔΕ; 

2. Με ποια κριτήρια θα κατανεμηθούν οι θέσεις του προγράμματος «55+» στους Δήμους 

για το 2026, ώστε να διασφαλιστεί η δίκαιη συμμετοχή μικρών, ορεινών και νησιωτικών 

δήμων; 

3. Προτίθενται να εξετάσουν την παράταση των υφιστάμενων συμβάσεων των 

εργαζομένων του προγράμματος 55+ στους Δήμους ώστε να μην υπάρξουν κενά στη 

λειτουργία των υπηρεσιών και να αξιοποιηθεί η αποκτηθείσα εμπειρία των 

εργαζομένων; 

4. Προτίθεται η κυβέρνηση να στελεχώσει τους δήμους με σταθερό και μόνιμο προσωπικό 

προς όφελος της εύρυθμης λειτουργίας των δήμων και των τοπικών κοινωνιών;  
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